

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Поронайского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Сахалинской области

№ 21 (138)  
ВТОРНИК  
17  
ФЕВРАЛЯ  
1953 года  
Год изд. 1-й  
Цена 10 коп.

## Всемерно улучшать проверку исполнения

В руководящей деятельности партийных организаций важнейшее место принадлежит проверке исполнения. Особое значение проверка исполнения приобретает сейчас, когда наша партия и весь советский народ осуществляют грандиозные задачи пятой сталинской пятилетки, исторические решения XIX съезда Коммунистической партии. Чтобы успешно справиться со своими задачами, партийные организации обязаны точно и своевременно проводить в жизнь директивы партии и правительства, поднимать свою воспитательную и организующую роль в массах, всемерно улучшать организацию и проверку исполнения решений.

Правильно поставленная проверка исполнения воспитывает в работниках высокую принципиальность и требовательность, повышает чувство ответственности за порученное дело, помогает выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов, укреплять партийную и государственную дисциплину. Проверка исполнения делает руководящую работу партийных организаций живой, оперативной, целеустремленной, помогает вовремя вскрывать и устранять недостатки, подмечать и двигать вперед новое, передовое, прогрессивное.

Выполняя исторические решения XIX съезда партии, многие первичные партийные организации, горкомы и райкомы КПСС нашей области неустанно совершенствуют формы и методы своей руководящей деятельности, укрепляют связь с массами, настойчиво осуществляют проверку исполнения решений. В качестве примера можно сослаться на опыт Невельского районного комитета партии. Невельский райком КПСС (секретарь тов. Савин) проделал серьезную работу по укреплению партийной и государственной дисциплины на предприятиях и учреждениях района, повышению ответственности руководящих хозяйственных и советских кадров. Умея выделить среди многих текущих вопросов основные принципиальные, райком сосредотачивает на них внимание всей районной парторганизации, всего партийного актива, последовательно и настойчиво проводит в жизнь намечаемые мероприятия. В райкоме разработаны и последовательно выполняются мероприятия по реализации предложений и критических замечаний коммунистов, высказанных ими на конференции, соб-

раниях районного партактива, на собраниях первичных парторганизаций, в областной и местной печати. В проверке исполнения решений принимают личное участие секретари и члены бюро райкома партии, к ней широко привлекаются коммунисты из числа партийного актива. Благодаря настойчивой организаторской работе, улучшению проверки исполнения Невельскому райкому партии удалось преодолеть серьезные недостатки в работе некоторых организаций района, поднять уровень партийного руководства хозяйственным и культурным строительством.

В борьбе за осуществление исторических решений XIX съезда партии горкомы, райкомы и первичные парторганизации проявляют большую деловитость, настойчивости и требовательности к кадрам, расширяют и укрепляют связи с массами. Однако недостатков в организаторской работе еще много. Проверка исполнения еще не стала на деле главным в руководящей деятельности некоторых городских и районных комитетов партии, первичных партийных организаций; все еще медленно изживаются элементы формализма в партийной работе.

Плохо поставлен контроль за выполнением партийных решений в Поронайском райкоме партии. Впрочем, некоторые решения, принимаемые районным комитетом КПСС, вовсе не поддаются контролю, так как они настолько неконкретны и бесполезны, что никто из такого решения не может уяснить свои непосредственные задачи. Таково, например, постановление пленума райкома партии от 19 декабря 1952 года по докладу секретаря райкома КПСС тов. Гольца о практике проведения партийных собраний. Прежде всего поражает вопиющая политическая безграмотность этого документа. В его констатирующей части извращено действительное положение вещей в районной партийной организации. С легкой руки авторов проекта постановления все без исключения секретари первичных парторганизаций были объявлены «недисциплинированными», а положение во всех организациях расценено как неудовлетворительное. В постановлении не приведено ни одного факта, ни одной фамилии, не сказано кто, когда и что должен делать. Ясно, что никакой речи о выполнении такого постановления не может быть, оно способно лишь дез-

ориентировать партийные организации и тем нанести ущерб делу.

Решение, чтобы оно могло быть успешно претворено в жизнь, должно быть чутким, конкретным, составленным на основе глубокого изучения и обобщения фактов. Только то решение поддается проверке исполнения, которое ясно определяет задачи, сроки исполнения и конкретную ответственность лиц за то или иное мероприятие. Задача горкомов, райкомов партии и первичных парторганизаций состоит в том, чтобы, глубоко изучая положение дел на том или ином участке партийной, хозяйственной и культурной жизни, находить правильное решение вопроса, уметь доводить до конца раз начатое дело. Проверка исполнения должна быть усиlena во всей системе руководства, в работе всех организаций сверху донизу. Но для этого, как указывал в докладе на XIX съезде партии тов. Г. М. Маленков, нужно поднять личную ответственность руководителей всех организаций и учреждений за проверку исполнения решений партии и правительства. На это дело должны быть поставлены люди авторитетные, опытные и политически острые, способные неукоснительно блести интересы государства. Надо, чтобы наши руководящие органы опирались в своей работе по проверке исполнения на широкие массы трудящихся, на партийные, профсоюзные и комсомольские организации, на актив местных Советов. Только сочетание проверки исполнения сверху с проверкой снизу со стороны партийных и беспартийных масс обеспечит своевременное устранение недостатков в работе наших организаций и учреждений, создает общую базу, при которой решения и директивы будут исполняться своевременно и четко.

Важнейшим средством усиления проверки исполнения является самокритика и критика снизу. Она помогает вскрывать и устранять недостатки, воспитывать кадры в духе неукоснительного соблюдения партийной и государственной дисциплины. Используя мощное оружие критики и самокритики, улучшая проверку исполнения, партийные организации еще выше поднимут свою организующую роль в массах, обеспечат дальнейшие успехи коммунистического строительства.

(Из передовой «Советского Сахалина» за 11 февраля 1953 года).

ТЕЛЕГРАММА  
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА  
КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

товарищу МАО ЦЗЭ-ДУНУ

ПЕКИН.

По случаю третьей годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи примите, товарищ Председатель, мои сердечные поздравления и пожелания дальнейшего укрепления дружбы и союза между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик в интересах дела мира и безопасности народов.

И. СТАЛИН.

ТЕЛЕГРАММА  
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК  
товарищу И. В. СТАЛИНУ

По случаю третьей годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик я, от имени китайского народа, Правительства Китайской Народной Республики и от себя лично выражаю великому советскому народу, Советскому Правительству и Вам лично сердечную благодарность и горячие поздравления.

В течение трех лет отмечения тесной дружбы и сотрудничества между двумя великими союзниками — Китаем и Советским Союзом сильно укрепились и развивались в борьбе против пропаганды новой агрессии империализма и в деле защиты мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Председатель Центрального Народного Правительства  
Китайской Народной Республики

10-го февраля 1953 года.  
г. Пекин.

МАО ЦЗЭ-ДУН.

ТЕЛЕГРАММА  
ПРЕМЬЕРУ ГОСУДАРСТВЕННОГО АДМИНИСТРАТИВНОГО СОВЕТА И МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЮ

ПЕКИН.

По случаю третьей годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи прошу Вас принять мои сердечные поздравления и пожелания дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между народами наших стран в интересах мира во всем мире.

А. ВЫШИНСКИЙ.

ТЕЛЕГРАММА  
МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

товарищу А. Я. ВЫШИНСКОМУ

По случаю третьей годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик прошу Вас, товарищ Министр, принять мои сердечные поздравления.

Разрешите мне выразить мои пожелания дальнейшего могущества и укрепления великого союза между Китаем и СССР, являющегося гарантой мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире.

Министр Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики.

10-го февраля 1953 года.  
г. Пекин.

ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с глубоким признанием извещают, что 13 февраля 1953 года после продолжительной и тяжелой болезни скончался видный деятель Коммунистической партии и Советского государства, член Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Мехлис Лев Захарович.

Центральный Комитет  
Коммунистической партии  
Советского Союза,

Совет Министров  
Союза ССР.

## Здесь город будет

Еще два года назад, о существовании поселка Муйки вряд ли кто из трудящихся Поронайского района имел какое-либо представление. Расположен он в сорока семи километрах к северо-востоку от железнодорожной станции Победино, в глухой Сахалинской тайге на небольшой равнине, в виде острова, омываемого двумя горными речками Муйкой и Мулейкой.

До августа 1945 года всего в двух с половиной километрах от поселка проходила просека — временная и несправедливая граница — разрезающая Сахалин на две части. В полукилометре от 50 параллели стояла застава советских пограничников, мужественно и зорко охраняющих священные рубежи родной земли. А на южной стороне японский пограничный жандармский пост. Советская армия исправила эту несправедливость. Она изгнала японских интервентов со священной русской земли.

Сейчас от всего этого не остались и следа. Сюда пришли советские люди, строители коммунизма. Первыми здесь побывали участники экспедиций, затем пришли строители. Оживилась, загудела дремучая Сахалинская тайга. Вместе со строительством промышленных объектов, возводились одноквартирные жилые дома.

С прибытием в леспромхоз людей, начала приывать высокопроизводительная техника, в десятки раз облегчившая труд лесозаготовителей и строителей.

О размахе работ проводимых в Муйке, говорят хотя бы такие факты. За короткое время добродотные рубленые дома построили себе 253 застройщика. По линии коммунального строительства возведено более пятидесяти жилых домов. Шестнад-

цатиквартирный одноэтажный дом отдан лесозаготовителями под семилетнюю школу. В двух домах разместилась больница. Есть два магазина, ларьки, столовая, пекарня, небольшая бакалея, библиотека, сельсовет, здание под радиоузел и почтовое отделение. Ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся будут сданы в эксплуатацию детский сад и детские ясли. В стадии завершения строительства еще 29 двухквартирных домов.

В 1951 году по поточному методу никто не работал. С начала текущего сезона в лесу пять поточных линий. Две из них переведены на двухсменную работу. Все процессы труда лесозаготовителей (за исключением погрузки и разгрузки) полностью механизированы. С прибытием автозелектрокранов или автопогрузчиков будут механизированы погрузка и разгрузка леса.

Уже в этом году леспромхоз должен перевести лесозаготовку на комплексную механизацию с вывозкой древесины в хлыстах по узкоколейной железной дороге. В 1953 году объем лесозаготовок по комплексной механизации будет увеличен по сравнению с 1951 годом почти в три раза.

Вместе с ростом производства, растут и люди. Особенно это проявляется сейчас в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В Муйке появились свои кулинарии и фурштаты. Вот электропильщик Федор Бабуров. С первого дня своей работы в леспромхозе он в два раза перевыполняет свои задания. Сейчас по его поточно-комплексному методу работает

уже пять бригад. В число передовых стахановцев выходят электропильщики Закоржевский, Допухов и другие.

Радостная весть о согласии великого вождя народов товарища Сталина и его верного ученика товарища Маленкова баллотироваться кандидатами в депутаты Южно-Сахалинского городского Совета дошла и до муйчан. Вдохновленные радостной вестью они все, как один, встали на стахановскую вахту и обязались февральское задание завершить ко дню выборов. Вместе с Бабуровым, Закоржевским, Допуховым на стахановскую вахту встали и трактористы Березовой, Аникиенко, Завацкий, Меркулов, Лазарев и электромеханики Перельгин, Дубина, работники узкоколейной железной дороги, во главе со своим знатным машинистом (ныне начальником дороги) коммунистом Чупраковым, коллектив шпалозавода во главе с мастером тов. Кузьминым.

Трудящиеся Муйки впервые будут участвовать в выборах Сахалинского областного и Поронайского районного Советов депутатов трудящихся. На территории поселка лесозаготовителей образовано: один округ по выборам в областной Совет, два округа по выборам в Поронайский районный Совет.

Избиратели Муйки 22 февраля изберут своих лучших людей в состав организуемого местного Совета. Пусть это будет только сельский Совет. Но они уверены, что на следующих выборах они будут избирать своих лучших сынов и дочерей уже в городской Совет. А для этого у них есть все основания, есть все возможности. Поселок расстет с каждым днем. Он — в лесах строек. Ему принадлежит будущее, он станет самым крупным на Сахалине городом лесозаготовителей.

И неудивительно, когда жители поселка говорят: «Здесь город будет». Да, здесь город, социалистический город будет!

В. АЛЕКСАНДРОВ.

## Неудовлетворительные итоги

Состоялось отчетно-выборное собрание в сельскохозяйственной артели «Рассвет». Председатель колхоза тов. Алешин начал свой отчетный доклад с перечисления тех больших трудовых побед, которые одержало наше государство в отчетном году.

Но совершенно о другом заговорил тов. Алешин, когда перешел непосредственно к делам артели. А ведь плохими итогами закончил колхоз свою хозяйственную деятельность за 1952 год. Коротко о них можно сказать так: колхоз не выполнил плана ни по животноводству, ни по полеводству.

В 1952 году в колхозе резко уменьшилось поголовье крупного рогатого скота, лошадей, птицы. Тов. Алешин объяснил это отсутствием необходимых помещений и плохой трудовой дисциплиной со стороны части колхозников. С этим нельзя не согласиться, так как в артели

есть лодыри такие, например, как Макаров И. Г. По его вине скот иногда по целым дням стоит голодным. Достойны осуждения поступки членов артели Кучарковой и Семеновой, самовольно бросивших без надзора коров. Но не меньше приносит вреда и другое в колхозе зачастую не выдерживают норм расходования кормов, нарушают распорядок дня, нередко скот пьют холодной водой. Зная об этом от зоотехника и честных колхозников, правление артели не принял срочных мер к устранению этих фактов и не наказало виновных.

Очень плохо обстоит дело с растениеводством. Колхоз не выполнил плана по урожайности зерновых и картофеля. Причины этого в следующем: плохо организован труд, поля обезличены, нет ответственных за участки, поля плохо удобриваются, навоз вывозится несвоевременно. Нередко посевы вы-

таптыгались скотом. Правление не нашло сил бороться с этим. Все это отрицательно сказывается на производственных делах артели.

Недостатком собрания явилось и то, что тов. Алешин, хотя и много говорил о недостатках в работе, но в то же время по сути только перечислил их, мало называл фамилий виновных в тех или иных недостатках. Не сказал он и о мерах, принимавшихся правлением по улучшению работы. Указав на то, что в артели 12 человек не выработали минимума трудодней, он не смог назвать их фамилии. Мало, очень мало помог и райсельхозотдел в организационно-хозяйственном укреплении молодого переселенческого колхоза.

Отчетное собрание приняло хорошее, целеустремленное решение. Дело за тем, чтобы быстрее претворить его в жизнь.

И. ЩУТОВ.

## СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКИЙ КАМУФЛЯЖ

«Маскировка агрессивных планов и уже ведущиеся военные действия демагогической миролюбивой фразеологией со стороны заправил атлантического блока составляет характерную черту их политики».

(Из доклада Г. М. Маленкова XIX съезду КПСС)



Рис. Бор. Ефимова.

Прессклуб ТАСС.

## КРОВАВЫЕ РАСПРАВЫ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ С ВОЕННОПЛЕNNYMI ПРОДОЛЖАЮТСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 12 февраля.

(ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Пусана, «командование ООН» объявило, что 11 февраля умерло 4 северокорейских военнопленных, которые

были ранены 9 февраля на о-ве Кочжедо; таким образом общее число погибших составляет 5 человек. Командование показало, что 46 военнопленных были ранены, из них 8 серьезно.

## ПОБЕДА БАСТУЮЩИХ РАБОЧИХ БУКСИРНЫХ СУДОВ В НЬЮ-ЙОРКСКОМ ПОРТУ

НЬЮ-ЙОРК, 12 февраля.

(ТАСС). 3,5 тысячи рабочих буксирных судов в Нью-Йоркском порту прекратили 10-дневную забастовку после того, как

они добились повышения зарплатной платы и удовлетворения их требований.

## Почему они голодают?

Недавно бразильская газета «Импренса популар» сообщила о таком факте: в городе Пирацикаба 24-летняя мать Бенедита Леандра, доведенная голодом до отчаяния, бросила в реку своего трехмесячного ребенка.

Бразильские газеты ежедневно сообщают десятки и сотни фактов, рисующих страшную картину голода, свирепствующего во многих районах страны.

Газета «Коррейо да манья», например, писала, что в районах штата Параиба «бедняки, чтобы не умереть с голоду, пытаются травами». «Импренса популар» пишет о том, что в муниципалитете Альфредо Марконес «местные торговцы закрывают свои лавки, боясь насилиственного захвата голодающими продовольствия».

Буржуазное правительство Бразилии, подчиняясь приказу из США, во всю ведет гонку вооружения. Как сообщает правительственный печать, 60 процентов государственного бюджета страны, утвержденного на 1953 год, идет на военные расходы.

Вот почему свирепствует голод в Бразилии. По тем же причинам миллионы трудящихся голодают во всем капиталистическом мире и, особенно, в колониальных и зависимых странах.

Например, в оккупированной американскими империалистами Японии на почве голода процветает торговля детьми. Миллионы людей голодают также в США, Канаде, не говоря уже о западной Европе. Это — прямой результат гонки вооружений... И в то же время американские и канадские картели жалуются, что они затруднились — им трудно сбывать пшеницу по вздутым ценам для сотен миллионов голодающих людей.

Такова капиталистическая действительность.

Г. ПОДКОПАЕВ.

И. о редактора А. МАЛЬЦЕВ.

Адрес редакции и типографии: город Поронайск, улица Октябрьская, 39. Телефоны: редактора — 2-23, типографии — 2-21.

ВМ—00592.

Типография газеты «Звезда».

Заказ № 21. Тираж 1.503.